

# 天气转凉，这记忆中的老手艺，又“热”了！



入秋后，天气逐渐转凉，不少市民开始准备过冬的棉被，尽管市面上被子种类越来越多，但依然有不少人青睐传统的棉花被。近期，弹棉花店的生意也红火了不少。

“天气冷的时候还是棉花被更暖和。”日前，市民陆女士带着几床旧棉被来到位于普陀东港海珠路的一家棉被加工店。她说，这几床旧棉被用了好几年，结块不够松软了，想拿到店里翻新做条新冬被，“现在弹棉花店越来越少了，我也是听人介绍找来的，拿到店里让师傅弹一弹或者加点新棉花。”

记者在这家棉被加工店看到，里面除了弹棉机、磨棉机等设备外，其余的空间都堆满了已完工和待加工的棉被。店主王师傅一边赶工一边向记者介绍，近段时间来加工冬被的顾客越来越多，目前已有三四十个订单。“我最近都是每天凌晨5点多起来加工，一直做到晚上。”

王师傅介绍，目前加工的棉被多以翻新为主。以4公斤为例，4公斤棉花垫被翻新价格一般在百元以内；4公斤棉花盖被翻新价格100元出头。“即使新做，一般一条垫被200到300元，盖被300到400

元，这个价格相比购买其他种类的被子，性价比高很多。”王师傅说，旧的棉被用了五六年后的会变得扁平硬实，只需翻新一下，便可以恢复柔软与弹性，“很多年轻人尝试过就喜欢上了棉花被，感觉暖和实用。棉花被如果盖着感觉不暖和了，晒一晒又会变得蓬松暖和，再翻新加工下，那就跟新的一样。”

沈家门东海中路也有一家棉被加工店，记者看到，这里也到处堆满了已完工和待加工的棉被，店主陈师傅不停在机器间忙活。他说，弹棉花是个季节活，秋冬两季最忙。陈师傅从18岁开始学习弹棉花，一做就是40多年，虽然现在部分步骤可以用机器代替，但整个制作过程还是离不开手工配合。陈师傅说，由于近段时间订单量较大，一般需要一周左右才能交工。

“我老家是温州的，来舟山也有十几年了，感觉这里的冬天一般盖一条4公斤重的棉花盖被就够了。”陈师傅说，冬天想要睡得暖和舒服，可以多用棉花垫被，垫暖了，盖少一些也不会觉得太冷，“多数来加工的冬垫被都是5公斤，躺进被窝10分钟身体就热乎了。”

(内容来源竞舟客户端)

## 多省将推行按“工龄退休”？谣言！

近日，多地有文章称“人社厅决定推行按‘工龄退休’的政策”，对此，四川省人社厅等多省份人社厅回应表示：该文章和相关截图内容为虚假信息。

四川省人社厅27日发布辟谣声明：近日，一篇名为《人社厅：四川省将推行按“工龄退休”，将在2024年1月1日全面实施》的文章和相关截图在少数微信群、微信朋友圈、自媒体等网上传播。经核实，该文章和相关截图内容为虚假信息。四川省严格执行国家统一规定的退休政策，不存在网传文章和相关截图中所说将按“工龄退休”的情况，请大家不信谣、不传谣。我们保留追究相关造谣者责任的权利。

我国职工基本养老保险制度自上世纪八十年代开始改革，1991年《国务院关于企业职工基本养老保险制度改革的决定》(国

发〔1991〕33号)建立了个人缴费制度。

1995年，《国务院关于深化企业职工养老保险制度改革的通知》(国发〔1995〕6号)明确，实行个人缴费制度前，职工符合国家规定的连续工龄可视同缴费年限。缴费年限，包括视同缴费年限和实际缴费年限，成为体现参保人员养老保险权益、计算参保人员基本养老金的重要参数。

总的来说，缴费年限越长、缴费基数越大，退休后领取的养老金就越多。



(内容来源竞舟客户端)

## “红黑榜”更新！这些餐饮店被点名

近日，岱山县对餐饮行业垃圾分类情况进行专项巡查，共评选出红榜7家，黑榜6家，一起来看看。

### 红榜

1	岱山县独味小吃店(炸鸡星球)
2	岱山县六点香早餐店
3	岱山县不将就面馆
4	岱山县高亭镇夏真友烤饼店(土家酱香饼)
5	岱山县阿枫小吃店(沙县小吃)
6	岱山海味餐饮有限公司日达分公司
7	李家早餐店

### 黑榜

1	岱山自由居生活酒店
2	岱山县高亭镇三和美食店
3	岱山县夏记杂粮煎饼店
4	马龙烧烤铜锅涮肉
5	岱山县姐姐家驴肉火烧店
6	岱山县明宇面馆(老三家常菜)

(内容来源竞舟客户端)

## 主打方便实惠！“菜篮子2.0版”获市民点赞！

今年3月下旬至今，全市陆续开出普陀中兴、新城惠众和定海檀枫三家直供菜市，主打“直供、低价”模式，市民既可买到从田头直达摊头的新鲜蔬菜，又可购买来自连锁超市的直供商品，这种“一站式”的买菜购物方便又实惠，受到市民欢迎。

让我们一起去现场听听，市民们感受如何？

上午8点，定海区东瀛路的檀枫直供菜市内，伴随着摊主的吆喝声，不少市民围在直销摊位前挑选蔬菜。有市民说：“很新鲜，很好，他自己种的，比菜市场便宜。”

檀枫“直供菜市”是全市最大的菜篮子“直供菜市”，日平均营业额10万元。其中直供区域引入了定海富亮家庭农场、舟山龙荫农业专业合作社等本地蔬菜种植大户。政府搭台，产销对接，菜品从农场直接到摊位，大宗蔬菜供应货源充足。定海富亮家庭农场今年种植的70亩莲藕大丰收，在这里的促销价为4元一公斤，比市场零售价低了近一半，生产者、消费者都得益。

定海富亮家庭农场负责人

梁富亮说：“每天的营业额在5000至6000元。给我们提供这么好的场所，免费在这里销售，我卖的菜价就是比批发价稍微加了几角。”

有市民说：“方便了很多，菜篮子是很惠民，比如说这个芋艿，这里6元一斤，三农要7~8元一斤，那边的超市要10元8角一斤，相对来说便宜。”

在平价供应区，“菜篮子”携手“联华”超市，商品种类近万种。西红柿、散花菜、包心菜等25种平价蔬菜价格低于农贸市场同质同类蔬菜30%以上。除了蔬菜，菜市还“搬”来了沟头井猪肉等品牌，水产海鲜、牛羊禽肉、面食面点、豆制品等。

市菜篮子服务有限公司檀枫菜市直供店店长戎健说：“猪肉、鸡蛋都是属于平价商品，都低于市场价15~20%。老百姓日常需要的餐桌上的食品，在我们这边都能采购到。可以说是菜篮子的2.0版。”

目前，全市三家直供菜市生鲜价格总体低于周边农贸市场20%，个别品种低40%以上；营业额占全部31家“菜篮子”直供店的35%。

(内容来源竞舟客户端)